

- подпомагане на иновационните инициативи,
- предлагане и поддръжка на позитивни и съобразени с практиката мероприятия,
- осигуряване взаимовръзката между тези мероприятия,
- широко запознаване с резултатите и поуките от тези мероприятия,
- благоприятстване обмяната на опит.

Комисията ще се погрижи за обвързването на тези мерки с другите мероприятия на Общността, като например с тези на Европейския социален фонд, а също и с дейностите на международните организации и особено на Съвета на Европа.

Що се отнася до интервенциите на Европейския социален фонд, циганите са били и винаги ще бъдат предмет на помощи с оглед професионално обучение, отпуснати в рамките на финансовото подпомагане на младите и на тези, които остават без работа за продължителен период от време без разлика на етническа група и националност.

От своя страна втората европейска програма за борба с бедността (1985-1989 г.)³ е кофинансирала пет проекта, целящи подобряване на условията на живот на най-онеправданите, където са взети предвид и циганите.

Колкото до свободното предвижване на циганите в Общността, Комисията отбелязва следното:

Ако циганите притежават националността на дадена държава-членка, те могат, както да извършват, така и да получават услуги (като туристи) и в това си качество да се възползват съгласно Директива 73/148/ЕИО на Съвета от 21 май 1973 г.⁴ от правото на свободен достъп на територията на всяка държава-членка срещу представянето само на карта за самоличност или национален паспорт. Те имат право на престой, отговарящ на периода от време на извършване на услугата; ако този период не надвишава или е равен на три месеца, паспортът или картата за самоличност са достатъчни; ако престоят надвишава три месеца, Държавата-членка, на чиято територия се извършва услугата издава документ за престой. Рко циганите нямат националността на дадена държава-членка, техният статут се подчинява на националния режим на съответната държава-членка, относно условията за влизане и престой на чужденци; те са длъжни включително и да се снабдят с входна виза, ако националното законодателство го предвижда. Визовата политика е обект на обсъждане в рамките на междуправителствен "Комитет ад хос относно имиграцията", създаден от министрите на правосъдието и на вътрешните работи на тяхното съвещание през октомври 1986 г., предвид доизграждането на Вътрешния пазар и в тази област.

³ ОJ n°L 2, 3.1.1985, p. 24.

⁴ ОJ n°L 172, 28.6.1973, p.14

